

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetés helyben, vidéken:
1 óra 2:30 K 1 óra 2:50 K
1 évre 30 K 1 évre 30 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1. Telefon 208.

Felölös szerkesztő: Hajós József.

VÉDJÜK MEG A NEMZETET!!

A világrengető események Niagarája zúdul a vállainkra. Már közelből hallatszák a földrengés moraja, a láthatárt a nem nagy távolsáig égő városok és falvak lángja festi vérbiborba. Megkondultak a vészharangok, pedig mi a béke galambjait várjuk. Vészkiáltások viszhangjait süvölti a metsző őszi szél, és emberek lelkében hasít rianásokat a véres, pallossal suhinto világháború.

Ébredni honfiak!

Tudjátok meg, hogy a pusztulástól csak akkor menekül meg hazánk, ha most minden polgár párt- és valláskülömbőség nélkül összetart, a benső nyugalom megőrzése érdekében. Ez most legegység erkölcsi kötelesség. Ezt kell szolgálni most minden tudatos erőnek. Ezt szolgálja a mi lapunk is rendületlenül.

A kiáltások zavarában végre tisztahangú harsonna zendül, melynek hangja úgy járja végig az országot, mint a feltámasztás angyalának hasrsonaszavá békés tevékeny cselekedésre akarja keltetni a még mindig közönyben pihenő, vagy a széthúzás maszlagától elkábított magyarokat.

A mi lapunk is közre fog működni a legidősebb munkában: egyesíteni mindazokat, akik békét, demokratikus átalakulást, nemzeti, magyar önrendelkezést akarnak, nem pedig szélső radikális felfordulást, pusztító forrongást, forradalmi uralmat kívánnak.

Most békés együttműködésben dolgozik minden gondolkodó magyar, párt- és valláskülömbőség nélkül: mindenki aki betölti, hogy a sorsdöntő percekben egyesülni kell, hogy

A szerencsétlen Oroszország sorsára ne jussunk!!

A nemzet sorsát mi magyarok akarjuk irányítani!

A magyarság gerincét: a földmives népet, a munkásságot, az iparosokat, hivatalnokokat, tisztviselőket, vagyis a magyar polgárt s magyar népet illeti a jog, hogy rendelkezék önmagáról a jövő Magyarországot alapítván újraépítéséről.

A magyarságban kell lenni annyi öntudatnak, hogy a mai nagy napokban nem hagyja magát elnyomók vagy uszítók által pórázra vezetni!!

A nemzet békevágyó polgáraiban van oly hatalmas erkölcsi erő, hogy egyesíteni fogja a magyar nemzet legértékesebb elemeit.

A mi közös békevágyunk egyesíti a ország egész értelmiségét, a köztisztviselőket, a gazdákat, a kiscgazdákat, a katolikus népszövetségbe, a Kálvinszövetségben és az evangélikus szövetségben hatalmas magyar, demokratikus erőket, a legyűzők országos egyesületét, az országos középponti hitelszövetkezettnek és a Hangyának az egész magyarság gazdasági életét átfogó szervezetét, az ipartestületek országos szövetségét, a keresztényszocialista munkás szervezeteket, a vármegyék gazdaköreinek tulnyomó részét és a magyar asszonyokat, a nőegyesületek országos szövetségét, a szociális missziótársulatot, egyszóval mindent, és mindenkit, a minek és a kinek magyar értéke, magyar sulya, magyar joga van! Különös sulyt és jelentőséget ad ez állásfoglalásnak a kiscgazdatársadalom élén álló tényezők csatlakozása, mert ha demokratikus áta-

lakulást sürget az idő, ennek döntő tényezője csak a magyar kiscgazda és a magyar munkásság lehet.

A magyar önrendelkezésnek — s ha van cseli önrendelkezés, főt, horvát, szerb, német, lengyel, ukrán, litván önrendelkezés, akkor magyar önrendelkezésnek is kell lennie! — csak ez a békevágyó szervezet lehet a hivatott intézője.

Őrizzétek meg nyugalmatokat!

Polgártársak! Félre a pártoskodással, ezzel az ősmagyar átokkal, mert veszedelemben a haza, veszedelemben nemzeti létünk, közbiztonságunk, családi tűzhelyünk.

Négy évig álltak a reánk kényszerített önvédelmi harcot — tengernyi szenvedtünk. Patakokban hullott a hős magyar vér, sírba szálltak legjobbjaink százai, itt feketélik az özvegyek és árva huda, és a véres áldozat után félt, hogy belső meghasonlások miatt mártalékal eshetnek legjogosabb javaink. Hát jog és igazság ez??

Ne engedjük összezúzni minden ősi intézményt, magántulajdont a családi tűzhely nyugalmat; Ne engedjük reánk szabadtánt a polgári háború iszonyait és rombadönteni Szent István Magyarországot.

Es mindent a megtévesztő jelszó, alatt hogy ők Magyarország közvéleménye.

Törkig vagyunk. Ezt nem szabad tűrni tovább!

Az nem lehet, hogy egy maroknyi fékezett elem vegromlásba vigyen egy nemzetet. Izzó lelkünk haragja nem enged a nemzetet ráadásul még felforgató uralmuk rabigájába hajtani. Nem akarjuk a négyévi szenvedés után a testvérér omlását. Nem akarjuk az igazi demokrácia sárbatiprásával egy maroknyi csapat zsarnoki uralmat. Nem akarunk terrort, polgárháborút.

Mi békét akarunk!

Törvényhozás után és haladéktalanul akarjuk biztosítani a politikailag és gazdaságilag teljesen önálló és független Magyarországot. Akarjuk a belső rend és nyugalom megőrzését. A király és nemzet harmadik egyhályadásával püajpítését a demokratikus Magyarországot megővését annak az oszt, szellemnek, amely már évek óta fenntartotta ezt az országot és amelyben ezennél is mindenki párt, felekezeti és nyelkülömbőség nélkül megtalálja földmivéséit. Ez a fiau, a vidék, a középosztály, iparos, földműves szellemi és testi munkás és hazánkhoz hű nemzetiségek lelkének elnémított szava.

Polgártársak! létünkben támadnak meg, tömörülünk! A szerzetünkben tömörült több millió polgártárs bevonásával az ország talayom többségével mondhatjuk, hogy a mi célunk:

1. Szóhoz juttatni jelen válságos percekben az ország igazi és hamisítatlan közvéleményét; biztosítani annak sulyát, bebizonyítani ország-világ előtt, hogy a felforgató szellem utcai tüntetés lármája nem az ország szava és a hivatlanul-felolokodó romboló elemek nem a mi verükből való vér.

2. Megakadályozni a nemzetrontó felforgató elemek uralmát és ha erőszakoskodnak, uralmuk ellen szegezi a nép millióinak megnyilatkozó akaratát.

3. Előkészíteni a parlament s a politikai élet megújódását olyan program alapján, amely felekezeti, párt és nemzetiségi külömbőség nélkül egyesítse a nemzet meghivatott képviselőit a jövő Magyarország törvényes alapon való megteremtésére, a legmészebbben szociális intézkedések és a nemzeti demokrácia, valamint a nemzetiségek jogos igényeiknek teljesítésé alapján.

Polgártársak! Mindenkinék, akinek drága ez a haza s családi tűzhelyének biztonsága és nyugalma anyanyelv, párt és felekezeti külömbőség nélkül a béke táborban van a helye.

Te eleségzett, kiuszorázott polgár, te anya, aki epedve várod a csatából visszatérő gyermekeid, te nő, aki lesed férjed jötét és ti, ott a végeken küzdő hősök mind, akik nem túsítok, hogy a véretekkel oltalmazott haza felforgatók martaléka legyen: őrizzék meg a mai válságos napokban is nyugalmatokat s imádkozatok a békéért, az emberiség szent testvériségeért.

Isten áldd meg a magyart!

Nagy esemény

Székesfehérvár csatlakozott a magyar

Nemzeti Tanácshoz.

Történelmi fontosságú esemény színhelye volt. Szerdán délelőtt a városház tanásterme. Az országos nagy események hatása alatt a város vezető férfiai megtárgyalták, hogy a közrendet és a város közönségének nyugalma, a közbiztonságot minő eszközökkel sikerül biztosítani. Egyértelmű megállapodással fog minden tényező közreműködni a rend és a béke fenntartása érdekében.

A határozat szövege ez:

Székesfehérvár szab. kir. város tanácsa 1918 október 31-én tartott rendkívüli ülésén a királysághoz való törhetetlen ragaszkodásának hangsúlyoztatásával, továbbá a fennálló törvények fiszteletbentartása mellett — tekintettel arra, hogy az ez ügyben tartott értekezleten elhangzott felszólalások szerint a város közönségének nyugalma és a közrend csakis ily módon omlhat meg, — egyhangulag hozzájárul ahhoz, hogy a város közönségének a magyar nemzeti tanácshoz és annak 12 pontjához való csatlakozása kimondassék.

Az értekezleten jelen voltak a tanács határozatának kihirdetése után elénekelték a Hymnust s ezzel szétoszlott. A közönséget falragaszokkal is felszólítják nyugalomra s egyesült erővel való békes együttműködésre.

Szerdán délután a város közbiztonságának erősbitése céljából

Megalakult a polgárőrség.

Városunk körütekintő magisztrátusa minden lehetőet megtesz, hogy a közellátás, közbiztonság, és rend sártetlenül megmaradjon.

A közönség bizhatik a város vezető férfiainak békétfenntartó, céltudatos intézkedéseiben.

Felhívás Székesfehérvár lakosságához.

A nemzet ereje lerázta magáról a bilincset, szabad, független államban szabad polgárok vagyunk.

A nemzeti Tanács kivívta állami függetlenségünket, polgári szabadságunkat. A demokrácia győzött a reakció felett. A mi haladásunk utja is szabad. Nem lesznek elnyomottak — csak egyenrangúak. Az osztályuralmat a népuralom váltja fel. Hazafias lelkiünk minden reménye, haladásunk minden követelménye a megvalósulás küszöbén van.

A városi Tanács csatlakozott a nemzeti Tanácshoz. Nyugodtak lehetünk, célunk elérésének minden akadályá elhárult utunkból.

Felkérjük a város összes lakosságát, hogy e történelmi nagy időkben, mikor a korhadtt osztályuralmat a népuralom váltja fel, őrizze meg nyugalma. A rendbontás csak árthat igaz ügyünknek.

Székesfehérvár, 1918. évi október hó 31.

Városi tanács.

**A Nemzeti Tanács
helyi bizottsága.**

Nyílt levél

a Szekesfehérvári Hirlap lapbizottságához.

Az öreg harcos megtért őseihez. Elveinek lobogóját izmos uj karok emelik magasra. Olyanok, akik addig is becsülettel és aldozattal álltak a harcot. Egyéniségük moszkitalanságáról, munkájuk önzetlenségéről magam tehetek bizonyosságot, aki idestova két évtizeden keresztül velük lelkesedtem, velük dolgoztam. A lelkiünk fölmagasztaltnak érezte magát, valahány-szor egyszerű helyiségünkben nagy-részt egyszerű iparosok és földmívesek körében lángolt Kossuth szabad hazájáért, várta, epédte a rabbillensekből felszabaduló magyar nemzet jobb jövőjét a márciusi napok pacstiradaiát, Rá-kóczy tárogatójának fölharasanását. Nem a búcsuztatól, hanem az ébresztő, az indulórabívót.

Reményeink megvalósulásához értünk. Nem kell több rozsdas ajtókat döngétni! Öklünkkel, megnyitlak a szabadság kapui. Igaz! egy vértengernek, egy könnytengernek áradata mosta alá az akadályokat. De alamostia.

Uj munka küszöbén, új feladatok megvalósítása elé értünk.

Mielőtt én is a munkások sorába illek: világosságot, tisztánlátást óhajtanék, hogy jól megértsük egymást.

A Szekesfehérvári Hirlap programot adott. Lendületes, messze-remő programot. Mindent elő-gadok, de egy pontnál gondolkodni estem s azért fordulok egy-nesen a programot alátámasztó lapbizottsághoz.

A felhívás passzusza így szól:

A vallás lelki szükség és nem korreeszköz, sem kormányzati tényező.

Természetem én is vallóm, hogy a vallás lelki szükség. Korteskedés közepül én 'se provokálnám — legjeljebb megtámadtatása esetében kelnék védelmére. Hogy kormányzati tényező e vagy sem, talán a történelem szellemére kellene inkább hivatkoznom, amely bizonyosságot tett róla, hogy Európa egész kulturája, következőképp a magyar nemzet egész történelme 1900 estendőn keresztül a kereszténységben épült föl, az volt támasza, talpköve a keresztény szellem-ből táplálkozott, abból szitta élet-ejeit, az tette erőssé, kitartóvá, céltelossá s meggyőződésem szerint semmi másféle tényező nem akadt, amely a kereszténység által, befolyását pótolni hivatva lett volna.

Tehát a program erős kérdéseket ébresztett bennem. Főléb-tesztette azt a kérdést, hogy vajjon a Szekesfehérvári Hirlap programjának ez a része virágnyelven nem azt a tételt akarja-e ri-

féjezésre juttatni, amit a radikális párt nyers őszinteséggel így formulázott:

Szekularizáció, az egyház és állam szétválasztása, a vallás tanítás kiküszöbölése az iskolából.

A szekularizáció a modern esz-meáramlatba kerülve, a mi gondolataink szerint azt az átalakulást eredményezné, hogy az egyházi vagyon a katolikus kulturális és egyházi célokat szolgálja. Az egyház és állam szétválasztását nem helyeseljük, mivel azt tartjuk, hogy az államnak kötelessége az ő javát, polgárainak vallásos lelki nemességét előmozdító egyházat és egyházakat támogatni. A vallások-tatás kiküszöbölését pedig az isko-lából egyenesen nemzeti veszte-delemnek tartjuk.

Van okunk egyházunkat és ha-zánkat félteni a radikális irányzat hatásától s azért ennek ellensúlyo-zására vagy megakadályozására minden becsületes eszközzel töre-kedni fogunk.

Ezért szeretnék világosságot a Szekesfehérvári Hirlap program-mjának előbb emittettjem részere és tisztelettel kérem a lapbizottságot, hogy szerény kérdésemre válaszolni sziveskedjék.

Bíbeli Ferenc.

HIREK.

**Fölkérem azokat a föl-
Plebános Urakat kik az Egy-
házmegyei Szervezet által
nekik meghirdett kérdője-
ket ez ideig hi nem tették
illetve az Egyházmegyei Ha-
tóságokhoz azokat be nem kül-
dötték, hogy most már min-
den további fölhiadás bevé-
rása nélkül 8 nap alatt azo-
kat beküldeni sziveskedjenek,
vagy esetleges okokat jelez-
zék. Csörgödy Gyula Egy-
házm. Szervezet elnöke.**

Halottak estjén, pénte-
ken a szekesegyházban 5 óra-
kor (nem hatkor!) lesz a szent-
beszéd, melyet Hajós József
szekesegyházi hitiszónok mond,
— utána az elhunytakért való
könyörgés lesz. Halottak napján
(szombaton) d. e. 9 órákor a
szekesegyházban Megyéspüspök-
ünk ünnepélyes gyászmisét tart
az elhunytak lelke üdvéért.

Schlamadinger Alajos 80
éves. Városunk népszerű Lujzi
bácsiját kereskedő társai szíve-
lyes ovációban részesítették, ab-
ból az alkalomból, hogy 80
éves lett. A még fiatalos lelki
öreg ur régi szekesfehérvári
kereskedő patricius család iva-
doka. 1822 Estendőben, 9ber
Hohnapnak 21-én Schlamadinger
József beadván könyörgő leve-

lét azért esedezett, hogy minék-
ntán Zalay Ferentől vasáru-
portékáját megvevte, őtet a ne-
mes Kalmári Társaság mint
Vasáru kereskedő Kalmárnak
be vennie. Így szól a régi írás
és azóta a Schlamadinger csa-
lád városunk kereskedelmének
állandóan számottevő faktora
és a magyar kalmár becsület
igazi mintaképe. Az ünnepe-
tedesapja Schlamadinger Jenő-
nek városunk büszkeségének.
Az Isten még sokáig éltesse a
jó öreg Lujzi bácsit.

A lisztszükséglet bizto-
sítása. A közellatási bizottság ma
deléltől ismét foglalkozott a
liszthiány kérdéssel és úgy
határozott mintegy 20 waggón
gabonát megvásárolja és a szük-
séghez képest megfőlteti.

Értesítés. Közös megállapo-
dásunk folytán értesítjük t. üzlet.
feleinket, hogy i. évi november
hó 2-án, szombaton hivatalainkat
zárva tartjuk s így helyiségeink
november hó 1-től 3-ig bezárólag
zárva tartanak. — Szekesfehérvári
Takarékpénztár, Fejérmegyei Ta-
karékpénztár, Szekesfehérvári Ke-
reskedelmi Bank, Közgazdasági
Bank és Takarékpénztár, Általános
Bank és Takarékpénztár.

A mozgóképszínházak a
játránybizottság határozata ér-
telmében november 12-ig zárva
maradnak.

Határozások. Kovács Imre
hentes, Rosner Janka férje október
30-án, 31. éves korában elhunyt.
Temetése ma délután 11 órákor
lesz a Sütő utca 9. sz. gyász-
házban.

Pataki Gizella október 31-én 21
éves korában spanyol betegségben
elhunyt. Temetése ma délután egy
negyed 5 órákor lesz a Szentha-
romság temető halottszínházban.

A Ker. Keresk. Alkalmazot-
tak Köre vasárnap, folyó hó 3-án
délután 6 órákor tartja a Kath.
Legényegylet nagyteremben Tav-
irduca 6. sz. ez évadban második
Szabad Lyceumi előadását. A mű-
sor 8. számú előadása pedig
szekesfehérvári helyi tánc-
vált, énekszámok megadukisereit,
páros jelenet, tréfás jelenet, kuplé
és szindarab, melyre felhívjuk a
közönség figyelmét. Jegyek előre
válthatók Vainmár cégnél Nádor
utca és az előadás napján délután
4 órától a Lyceum pentzáránál.

Koszorumegváltás. A Déli
Vasuti Dalegyület boldogult
Kauscher Beláné, néhai zászló-
anyuk emlékére halottaknapji ko-
szorumegváltás címén 20 koronát
adott az Ottokár hadiarvaház ja-
vára.

A szekesfehérvári magán-
alkalmazottak beszerzési cso-
portja megalakult. Tagok lehetnek
az összes helybeli fixizetésű ma-
gántisztviselők, magánalkalmazot-
tak s azok családtagjai nemre való
tekintet nélkül. Pénz és biztosítói
intézetek személyzete a hatóság-
bevásárlási könyv bemutatása
mellett a hivatalfőnöknél, egyéb
magánalkalmazottak fedig naponta
délután 5—6 óráig a köz és magán
tisztviselők fogyasztási szövetke-
zének irodájában jelentkezhetnek.
Bevásárlási könyv itt is felmuta-
tandó. Jelenkezési határidő 1918.
november 2. Későbbi jelentkezé-
sek nem fogadtnak el. Tagsági
díj nincs. A csoport célja: a ma-
gánalkalmazottak részére ugyan-
azokat a kedvezményeket kieszkö-

zolni, melyekben a közalkalma-
zottak részesülnek, továbbá ható-
sági jegyek és áruk, nemkülönben
a közlelmezési miniszterium által
kiutalt cikkek egy tömegben való
átvétele s arányos szétosztása. A
szétosztás helye idejkorán közöl-
tetni fog. Hus és zsiradék egy —
a közlelmezési bizottság által
megjelölt hentesnél fog kiosztatni,
höl meghatározott napokon kizá-
rólág magántisztviselők fognak ki-
szolgáltatni. Az intéző bizottság.

A zugsführer fordításában.
Az önkéntes századkiképző tisztje
egy főhadnagy. Mint rendezés,
nincs megelégedve a munkáival,
rájuk ripakodik az indolens frei-
willigerekre:

„Sie sind so, wie eine Horde“
(maguk olyanok, mint egy csorda).
Délután a zugsführer vezető ki a
csapatot, neki még rosszabbul
dolgozunk, mint a főhadnagynak.
Egy darabig fenyegeti őket, aztán
rájuk förmed: „Igaz van a fő-
hadnagy urnak, maguk olyanok,
mint egy herdó.“

Láttál-e már olyan nem
keresztény embert, aki a ma-
gyar kath. keresztények lapjára
a kitűnően szerkesztett, senki
vallását nem bántó, tiszta tol-
tal megírt „Alkotmány“-ra elő-
fizetett volna? Bizony nem lát-
tál. — Es te beengeded házá-
ba, keresztény családi szenté-
lyedbe a nem keresztény újsá-
got, mely terjeszti a hitközönnyt
támadja az egyházat s aprótit-
tedéseiben s tárcáiban lelheti az
erkölcstelenséget!

A keresztény Magyarország
közppontj lapja az Alkotmány
Bpest VIII. Szentkirályi u. 28 b.
Előfizetési ára negyedévre 22
korona.

Elevenen, nagy gondal szer-
kesztett bátor keresztény nap-
lap az Uj Lap Bpest. VIII. Szent-
királyi u. 30. Negyedévre 9 K.
Szépirodalmi lapunk az Élet
melybe Prohászka Ottokár püspök
urunk is cikkeit írja. Meg-
jelenik minden vasárnap, tele-
elbeszélésekkel, íránycikkekkel
képekkel. Bpest. I. Fehérvári ut-
ca 22. sz.

Dr. Szüts Sándor orvos
belgyógyász rendel 2—4. Bor-
chert ház Várkörut 17. szám.

Bojtorján hajszesz nagyon-
bevált hajápoló, erősíti a haj gyö-
kerét s szünteti a korpá képző-
dést. Egy üveg ára 6 korona. —
Baromji kolera elleni serum kapható:
Szüts Róbert gyógyszer-
tárában. Károly király-ter.

A Horváth-Rónai papirke-
reskedésben kaphatók a Vallásos-
ság és Műveltség c. kitűnő füzet-
tek. Vegye meg az egész sorozat-
ot, darabonként 80 fillért. Nagy
lelki élvezetet és alapos tájékoz-
tatást talál bennük a kor mozgó-
kérdéseiről.

Aláírási felhívás.

Alulírottak elhatároztuk, hogy
Szekesfehérvárott részvénytár-
sági alapon mezőgazdasági
talajmívelő vállalatot létesítünk.
A talajmívelő vállalat célja:
kis-, közép- és nagybirtokon
egyaránt használható gépek
igénybevételével előnyös felté-
telek mellett kifogástalan bér-
szántásokat, béraratást, bér-
cséplést, vontatást és minden, a

beszerzendő gépekkel eszközölhető mezőgazdasági munkálatokat végezni, mezőgazdasági gépjármű műhelyt létesíteni és az igényeket kielégítő üzemben tartani.

A r. i. tartam bizonytalan idő. A mezőgazdasági gépipar terén és a mezőgazdasági gépek, valamint igeerő beszerzése körül tapasztalható nehézségek csak erős, céltudatosan szervezett munka által enyhíthetők. Égetőnek érzett hiányt van pótolni hivatva a létesítendő Fejérmegyei Talajmívelő Részvénytársaság Szükségessége annyira nyilvánvaló, a tevékenységétől várható eredmény és az érdek, amelyeknek szolgálatára hivatott, oly nagyfontosságú, hogy e vállalatnak mielőbbi üzembelvezését előmozdítani saját jól telfogott érdekében is tartozó kötelessége Fejérmegye minden komolyan gondolkodó gazdájának.

A Fejérmegyei Talajmívelő Részvénytársaság alaptőkéjé 2000, kettőezer darab 500, ötszáz koronás névértékű részvényből álló 1.000.000, egy millió koronában állapítottuk meg.

A jegyzett részvények névértékének 40 (negyven) százaléka és alapítási költség címén részvényenként 20 (husz) korona, összesen 220 (kettőszázhusz) K az aláíráskor lefizetendő. Az összeg a mellékelt postafizetési lap felhasználásával a Fejérmegyei Takarékpénztárhoz, a részvényjegyzési aláírás iv pedig a Fejérmegyei Gazdasági Egyesületihez küldendő.

Aláírási határidő 1918. november 15.

Alulírottak fenntartják maguknak azt a jogot, hogy a részvénytársaság tényleges megalkitása fölött a részvényjegyzési eredmény ismerete után határozanak végérvényesen. Az esetben, ha azt határoznák, hogy a részvénytársaságot nem alakítják meg, a lejegyzett névértékére befizetett 40 százalékos kamátmentesen visszatérítik, az alapítási költségétől a részvényenkénti 20 koronából, azonban csak az el nem használt részt térítik vissza.

Az alapítók élni óhajtanak azon jogokkal, hogy a megalkitandó részvénytársaságnak első igazgatóságát 3 évre kinevezzik.

A nagyfontosságú ügyét Fejérmegye gazdaközönségének támogatására kész figyelmébe ajánljuk.

Székesfehérvár, 1918. okt. hó 8. Fejérmegyei Gazdasági Egyesület.

Magyar Földművelők Szövetkezete.

Fejérmegyei Takarékpénztár.

Graf Esterházy László,

Magyar Földművelők Szövetkezete elnöke.

Gr. Károlyi József,

Magyar Földművelők Szövetkezete tagja.

Gr. Széchenyi Viktor,

Magyar Földművelők Szövetkezete tagja.

Dr. Matta Árpád,

Földművelők, orsz. gyűl. képviselő, Székesfehérvár.

Lintner Sándor, Armos Jenő,

nyug. w. d. tisztviselő, Fejérmegyei Gazd.

Székesfehérvár, Egyesület elnöke, titkára Székesfehérvár.

Kelemen Béla,

lajszkereskedő, Székesfehérvár.

— Adomány. N. N. 6 koronát adott a mezitllábasoknak.

Színház.

Az ostrom. A színtársulat tegnapi mutatta be közepes sikerrel H. Bernstein francia drámaírónak, a hétköznapi politikai életből merített szűszésű s kissé unalmasan megkonstruált „Ostrom” c. három felvonásos színművét. A főszerepet Fodor Oszkár direktor (Alexander Merital) személyesítette a töle már megszokott művészetével. Kívülré Doktor János (Antonin Frepan) és Kovács Lulu (René) érdemelek meleg elismerést. A többi szereplők: Bánó Frici, Ligeti, Lónyai, Károlyi és Fekete, szintén hozzájárultak az előadás fényéhez.

A színházi iroda jelentése.

Pénteken, november 1 én Bisson nagyszerű drámája „A névtelen asszony” kerül színré Kovács Luluval a főszerepben. A többi szerepek Marcinka Vca, Doktor, Falussy és Brády kezében vannak. Szombaton Jakobi Viktor rég nem adott gyönyörű operettje a „Sybill” kerül színré Vida lussal a főszerepben. Főszereplők: Mezei, Ligeti, Szalma, Falussy, Ligeti és Palaki. Vasárnap délután Vanderbold k. a., este pedig „A kóristaly leány” van műsoron.

Heti műsor:

Csütörtök: A kóristaly. Péntek: Névtelen asszony. Szombat: Sybill. Vasárnap d. u.: Vanderbold k. a. este: A kóristaly.

Székesfehérvár szab. kir. város polgármesteri hivatalától.

Hatósági hirdetmény.

A 2400/1917. M. E. sz. valamint a 4200/1915. M. E. sz. rendelet alapján az Országos Közélemezési Hivatalt Vezető m. kir. miniszternek jóváhagyásával, a Zöldség és Gyümölcsforgalmi Intézőbizottság által a 101/1918. lb. sz. hirdetmény 7. bekezdésében foglaltak alapján az alant felsorolt termények helyi árait 1918. évi november hóra a következőleg állapítom meg:

Nagykereskedői ár. K. f.	Kicsinybeni ár. K. f.
1. Kelkáposzta és todrós fel kg.	—50 —80
2. Fejes	—30 —40
3. Vörös „ kg.	—50 —70
4. Kalaráb letisztítva kg.	—40 —50
5. Sárgarépa sőtársága színű	—40 —60
halvány színű 1. n.	—30 —44
6. Petrezselyem kevés levéllel kg.	—50 —70
7. Pasztnák levei nélkül kg.	—50 —70
8. Leveszöldség vegyesen sárgarépa petr.-keves levéllel 1 kötegben legalább 25 dkg.	— —16
9. Félér étkezési és savatytitani való	— —
répafajták, máj. kerék vagy kerék kg.	—30 —40
10. Céklerépa levei nélkül kg.	—40 —60
11. Fekete és fekete retek nagyság szerint	—10* —12*
12. Torma kg.	1— 120
13. Gumós zeller kevés levéllel kg.	—60 —80
14. Laboda és sóska kg.	—30 —60
15. Vöröshagyma makói és erfurti kg.	120 124
közönséges kg.	—60 120
16. Zöld csomósított vagy való drb.	— —
hegyes erős drb.	—21 —02
17. Étkezési tök sütő, főző kg.	—21 —30
18. Alma a) nemes csemege fajták hibátlan válogatott I. oszt. nagyságú kézzel szedett példány szakszerűen csomag. kg.	380 420
Alma b) nemes csemege fajták, egészséges II. oszt. nagyságú kézzel szedett példányok szakszerűen csomagolva kg.	280 320
Alma c) közönséges fajták szokványára kézzel szedett példányok kg.	150 180
Alma d) rázott kevert	—86 116
19. Körte a) nemes csemege fajták hibátlan válogatott I. oszt. nagyságú kézzel szedett példány szakszerűen csomag. kg.	4— 440
Körte b) nemes csemege fajták egészséges II. oszt. nagyságú kézzel szedett példány szakszerűen csomagolva kg.	280 320
Körte c) közönséges faj. szokványára	170 2—
20. Birs alma és körte alaku kg.	2— 240
21. Gesztenye nagyszemű 60—100 drb. kisebbszemű 100 drb.-nál több 1 kg.-ra	260 3—
22. Dió kg.	145 180
23. Dióbél kg.	460 540
24. Mogyoró kg.	20— 2150
25. Gomba csiperke szegfü lir.	290 350
26. Szarazbab kg.	120 160
27. Borsó kg.	120 —
28. Lencse kg.	140 —
29. Mák kg.	170 —
350 —	

Székesfehérvár, 1918. okt. 30-án.

Kovács A. Sándor
titkár, közlelési bizottsági elnök

Dr. Kerekes Lajos
polgármester

Nyomat: Egyházmegyei Könyvnyomda Székesfehérvár.

APRÓHIRDETÉSEK.

Apróhirdetésekt 10 szőlő 3 korona, azonfelül minden szóért 20 fillér fizetendő.

Akácvirág és lépesmész kicsinyben is kapható: Pollermann méhészet, Pálya-utca 28

Tanulók fizetéssel felvételtnek Fodor vaskereskedésében. Szögyén Marich utca 1. sz.

Ebedő divan, asztal, székrenyök, konyhabutor, tükrök, agy és többféle butor-sürgösen eladó Sütő utca 8. sz.

Egy tanuló felvesz az Egyházmegyei Könyvnyomda Szent István-ter 1. sz.

Aránia-színház

Vasárnap november 1, 2, 3-án Henny Porten legújabb vígj. 4. felvonásban.

HÁROM

A KÉRO

Előadások: fel 7 és fél 9 órakor. Vasárnap négy előadás 3, 5, 7 és 9 órakor.

Apolló-színház.

Pénteken, november 1-én Egy napos műsor!

GERMINAL

(A szíjén)

Zola Emil világhírű regénye után 8 felvonásban.

Teljesen új példány!

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor. RENDES HELYÁRAK.

SZÖLŐ oltványokat

Direct termő-gyökéres, hazai gyökéres, sima és gyökéres vadveszót szállít Badaacsonyi vidéki szőlőtelep kezelősege Tapolca, (Zala-megye)

TÖZSDE ügyekben és mindennemű

ÉRTÉKPAPIROK

vétele és eladásánál, tekintettel a jelenlegi gazdasági viszonyokra, valamint érkeiknek biztonsága szempontjából, minden irányban készséggel szolgál szakszerű tanácssal és felvilágosítással a

Hazai Kereskedelmi Részvénytársaság értékpapír-osztálya, Budapest, IV., Magyar-u. 3.